

今日德州

城事

孩子玩野了，家长施压收心

心理专家:这种做法不可取

本报2月20日讯(记者 卞张涛) 开学了,可一些家长发现孩子的心还没有从假期中收回来,于是想出各种方法给孩子“收心”,施压就是其中一种,给孩子加大习题量,制定学习计划和学习目标。

上周五,孩子们开学了。黄先生的孩子上五年级,周五早上送孩子去上学时,发现孩子不太乐意,背个书包嘴撇得老高,一问才知道,孩子寒假还没有玩够

呢,不愿去上学。黄先生看到孩子眼皮耷拉着,知道孩子睡眠不足,因为假期的时候,孩子大多睡到11点。

“别说孩子,我们上班时也不太适应,但开学了他们就得学习啊,要不就落后了。”黄先生说他已经为孩子购买了一些习题,还从网上下载了一些,希望孩子多做习题寻找学习状态,同时给孩子定了些目标,并有一定奖惩“制度”。“没有办法,不

能让孩子输在起跑线上。”黄先生说,知道强制孩子学习不好,但又找不到合适的方法,所以就到心理机构咨询专家。

宋女士的儿子今年升初中,学习压力大,认为寒假期间让孩子放松了一下,孩子会以好的学习状态来面对新学期的学习,所以孩子看电视、睡懒觉她都基本不怎么管,“可没有想到孩子整天玩,开学了连寒假作业都没有完成。”宋女士希望有一种很好

的“收心”方式让孩子尽快进入学习状态。

记者了解到,很多孩子都存在这种现象,家长虽着急但也无奈。

德州明芳心理健康研究中心韩明芳主任认为,孩子在寒假中玩得很“尽兴”,开学之初没有很快进入学习状态,这种情况是可以理解的,家长不应对此太过担忧,在为孩子“收心”时,更不应操之过急,施压方式不可取。

对于如何有效“收心”,韩主任建议,应让孩子在放学时间里进行适量的户外活动,这样既会避免孩子对电视、电脑的依赖,同时因为运动消耗过剩的体力,有助于孩子正常睡眠,从而恢复正常的生活规律。此外,家长应多带孩子去书店,让孩子从意识上接受读书,鼓励孩子自己制定学习计划,对每一天有个规划和目标,从而逐渐恢复正常的学习状态。

汽车票突然涨价25%

客运站:加班车票价允许浮动

本报2月20日讯(记者 高倩倩 徐乐静) 20日上午,家住滨州市阳信县的岳先生拨打本报新闻热线说,19日,他从德州市庆云县坐长途汽车回阳信县,原本12元的票价,却涨到了15元。“不是说春运期间票价不能随便涨价吗?”岳先生对票价上涨进行质疑。

岳先生说,他问车上的售票员为什么涨价,得到的回答是“春运期间,票价涨了。”售票员说不知道何时恢复原价。“按照规定,春运期间票价是不允许涨的吗?为什么同样的车辆多收我3块钱呢?”

20日下午,记者致电庆

云县汽车总站,一名王姓工作人员答复,春运期间,庆云至阳信的票价确实有所浮动。“上午的票价是15元,下午的是10元。”他解释,有不少客车不归客运站管理,不排除自行涨价。

记者从德州市汽车总站了解到,春运期间的客运票价必须按照山东省交通厅和物价厅下发的通知严格执行的,票价不能随意上涨。“春运期间,除了正班车外,还增加了一些加班车,加班车与正班车不同,它的票价允许有一定浮动性。”德州市汽车总站工作人员提醒,乘客在购票时,尽量在站内购买,能够增加安全系数和保障。



拆除花灯

元宵节过后,漂亮的花灯也完成了使命。德州董子文化园从19日开始对园内的花灯进行集中拆除,由于大型花灯重复利用价值不高、运输不便,均在现场完成拆除,只保留铁架、线缆等有利用价值的材料。

本报记者 马志勇 摄影报道